
šev pri življenju. Zmagovala je v njem 
trdna, žilava, volja po življenju. Ležeč 
na hrbtu, je štedil s svojimi močmi, 
da bi jih uporabil v odločilnih trenut
kih. Iz skrivnostnih globočin se je pri
kazala naenkrat deska. Kari je plaval 
proti njej in jo je dosegel z lahkoto. 
Ko se je pustil gnati od valov, je odkril 
nekaj neznanega, kar se mu je bližalo. 
Glava je postala jasnejša, spoznal je, 
da je pes. 

Sovražil je ladijskega psa — Kari se 
je bil pridružil še le pred kratkem po
sadki razbite jahte — žival mu tudi 
ni bila naklonjena. Sedaj je tudi pes 
zagledal debelo bruno. Skušal se je 
oprijeti s prvima tacama lesa, kar se 
mu je posrečilo. Kakor hitro se je pri
čela deska nagibati na eno stran, se je 
lotila Karla bojazen, da bo potegnila 
oba navzdol. Z vso močjo je stresal de
sko na enem koncu, da je spodrsnilo 
psu s tacama in je padel v vodo. Po 
zopetnem prikazanju nad valovi je pla
val brez jeze proti deski in je položil na 
njo obe taci. Kari je ponovno zagugal 
les, pes je spet okopal in priplaval na 
desko. 

Opisana igra se je ponovila bogznaj 
kolikokrat. Žival ni razodevala na zu
naj, da dela človeka odgovornega za 
potapljanja. Kari, utrujen vsled ziba
nja bruna, je izprevidel, da bo on pod
legel. Prizadeval si je, da bi pozabil na 
psa. Oba lakta je uprl na desko, poteg
nil se je po možnosti iznad vode in se 
je oziral naokrog. Še par trenutkov je 
zamogel vztrajati v tem položaju, ker 
se je pričela deska opasno nagibati na
vzdol. Izmučen se je stegnil po brunu 
in se je predal usodi. 

Brez hrame ter vode. 
Razdalja 100 milj ga je ločila od ob

režja. In vendar ni bilo nobene možno
ti, da bi ga opazila kaka ladja. S po

oolno jasnostjo je gledal, kaj da ga ča
ka. Gotovo, nekaj ur se še bode lahko 
oklepal deske, potem pa bodo pogolt
nili valovi njegovo izmučeno telo. Če 
bi mu uspelo, da bi se pritrdil na bru
no s pomočjo obleke, bi tudi to ne po
menilo drugega uspeha, kakor še bolj 
sigurno in strašnejšo smrt. Brez vsake 
hrane in kaplje vode bo postalo njego
vo trpljenje neznosno in ga bo natiralo 
v obup. 

Njegove oči so srečale potrpežljive 
živalske. Jeza ga je pograbila pri misli, 
da se pes ne zaveda nevarnosti. Nje
govi dve taci sta počivali na drugem 
koncu deske, gobec je položil med ju 
tako, da je bil nos iznad vode in je lah
ko neovirano dihal. Ni si prizadeval, 
da bi gledal okrog, če se ne bo prikaza
la odkod rešitev. Pes je storil pač le to, 
kar je bilo v danem trenutku sploh 
mogoče. 

Pes na deski. 

tila, da je potegnil s sebe modre mor
nariške hlače, jih pritrdil na desko, da 
so tvorile zanjiko, skozi katero je pori
nil roko. Nato je položil po pasjem 
vzgledu glavo na desko, oči je zasadil 
v pogled živali in si je prizadeval, da 
bi kolikor mogoče malo mislil na to, 
kar ga še čaka. 

Popoldne drugega dne je pričel pes 
polzeti z deske. Vselej mu je uspelo, da 
je priplaval nazaj, čeravno so njegove 
moči vidno pešale. Kari je znal, da gre 
z živaljo h kraju. Zavedal se je tudi, 
da mu je postal pes neobhodno potre
ben. V trenutku, ko ne bo mogel več 
zreti v pasje oči, se bo moral zamisliti 
v neizbežno smrt in bo obupal. Previd
no in počasi se je vlekel proti drugemu 
koncu bruna, slekel je srajco in je pri
trdil z njo pasji nogi k deski. 

Tretji dan je lil dež. Kari je napra
vil iz obeh šak posodo, lovil je dežne 
curke in jih hlastno požiral. Počasi ga 
je zapuščala mrzlica. Pomagal si je zo
pet do nasprotnega konca deske in je 
ponudil psu, da je lizal vodo iz njegove 
roke. 

V tej noči je priplul mimo njega ža
reče razsvetljen parnik. »Hola! Hola!« 
je vpil Kari, kolikor mu je dopuščal hri 
pavi glas. Tudi pes je skušal lajati. 
Parnik se niti zmenil ni za brodolom
ca. Ko je bila ladja iz vidika, je kričal 
Kari v obupu naprej in je utihnil, ko 
je čul, da se je pes pomiril. Od tedaj ni 
več znal, kaj in kako se je godilo z 
njim, ali je mineval čas, ali je bil živ 
ali mrtev. Le njegove oči so se nepre
stano trudile, da bi se srečale s pogle
dom psa . . . 

Ladijski zdravnik prekooeeanskega 
parnika »Formosa« je pobral na morju 
moža in psa z deske. Ves začuden je 
gledal na otetega, ki je držal z roko 
objetega psa tako, da je pokrivala odeja 
oba. Ničesar ni bilo začeti z rešencem, 
dokler mu niso prinesli p s a Sedaj sta 
spala oba trdno. 

»Ako sem prav razumel njegove raz
trgane in v mrzlici izgovorjene besede«, 
je rekel zdravnik kapitanu, »je gonilo 
valovje moža štiri dni, kar je seveda 
nemogoče.« 

»Mi morete sploh razložiti«, je skle
nil doktor svoje poročilo, »zakaj je 
človek, ki je moral celi čas zreti smrti 
v oči, se toliko pehal, da je otel življe
nje psu?« 

Na deshl na odprtem 
morln. 

Rešitev. 

Ne daleč od brazilijanskega mesta 
Rio de Janeiro se je razbila jahta (lah
ka ladja) z imenom »Črni Labud«. Dve 
uri sta minuli po nesreči, Kari, mladi 
mornar, je ostal edini od osmih tovari

Po nesreči. 

Najboljši tovariš v smrtni nevarnosti. 
Kari je prestal v času, ko sta bila 

skupaj s psom na deski, več nego de
se tkra t smrt; pes pa bo poginil samo 
enkrat! Naenkrat se je oprijela Karla 
zavest, da bo najbrž žival še vedno na 
istem mestu, ko bodo njega že davno 
pokopali valovi. Ta misel ga je razlju


